

Автобиография.

Родилась в 1903 году в с. Волостниковка Старомайского рна Ульяновской области (Бывш. Спасского уезда, Казанской губернии).

По окончании сельской школы поступила учиться в Сумароковскую второклассную ^{школу} (с трехгодичным образованием). После окончания этой школы; продолжила свою учебу в Володарском Вышенна-кальном училище. Окончила это училище и дальше продолжала учебу в Спасской женской гимназии и окончила ее.

Во время учебы в Володарском Вышеннакальном училище в 1919 году стала членом комсомольской ячейки. С этого времени по поручению ячейки выполняла общественную работу: ходила на секретные задания, посещала изд.-гитальни, устраивала беседы, организовывала кружки самодеятельности. В них сама участвовала, выезжала с товарищами в ближайшие села с концертной программой, с целью укрепления дружбы ^{школе} школами и девушками соседних сел. Зажигала молодежь революционными идеями. Состояла в сельском комитете "содействия фронту". Участвовала в сборе теплых вещей

Этот сбор ² отдавали в ^{Иванов} "Красное кол
ного фронта."

Осенью в 1920 году после окончания учебы, поступила работать учительницей в с. Волостниковка. Началась трудовая педагогическая деятельность. Кроме основной работы, приходилось заниматься на ликбезе с неграмотным населением, участвовать в кружках самодеятельности. Привозила денежное пособие из Спасска для солдат, мурьевя у которых находимся на фронтах Гражданской войны и в армии. Работала в жемотдеде делегаткой по организации дет.садов, дет. площадок, яслей и другие работы. За хорошую работу была премирована отрезом на платье. Работая в Менземинском дет. саде, выполняла общественную работу, обучала допризывников и на приемном пункте Райвоенкомата.

С 1932 года, работая в Старомайской средней школе, кроме основной педагогической работы выполняла ряд общественных работ - поручений: работала на ликбезе, обучала малограмотных (за что через газету получила благодарность с занесением в личное дело); была председ

М.В. и др. Старомайской сред ос

комиссии Р.К.М.;³ общественным инспекто-
ром при Старомайском РОНО; педаго-
гическим экспертом на призывном пунк-
те при Райвонкомате (20 лет.), обучала
допризывников; в 1937 году принимала
участие в Всесоюзной переписи населения
счетчиком; в первых выборах в Верхов-
ный Совет СССР работала участковым
секретарем; выезжала в другие школы
района для проведения весенних инспек-
ций; была председателем ревизионной
комиссии при кассе взаимопомощи при
старомайской сред. школе; участвовала
на I и II съезде учителей. Давала консуль-
тации по русскому языку и арифметике,
работникам связи района; работала
по ликвидации неграмотности и мало-
грамотности среди работников Н.К.В.Д.;
работала на курсах при Старомайском
Райкоме ВКП(б). преподавала русский язык
и математику неграмотным и малогра-
мотным коммунистам; работала на
курсах по подготовке шоферов и специалистов
сельского хозяйства; работала на курсах
по подготовке завед. и воспитателей дет.садов,
ясли, яслей. - преподавала русс. яз. ариф-
метику, игры; работала на курсах шоферов
для промышленности от г. Кузбашева.

В 1934 году получила билет "Ударника просвещения" за № 25.

В 1935 году за работу тоже получила билет "Ударника просвещения."

В 1938 году присвоено звание Народного учителя

В 1951 году награждена медалью "За трудовую доблесть."

В 1954 году награждена "Орденом Ленина."

В 1956 году награждена "Почетной грамотой Министерства просвещения Р. С. Ф. С. Р. и ЦК профсоюза Р. С. Ф. С. Р."

Сейчас пенсионерка, но принимаю активное участие в общественной жизни: член Внештатной комиссии при Старомайнской Р. К. КПСС. Три года комсомола присутствовала - при обмене комсомольских билетов при приеме в комсомол. Несколько лет встречаюсь с комсомольцами туристами нашей области и других. Рассказываю им о жизни, работе старых комсомольцев, а так же присутствовала в школе на комсомольских собраниях, сборах, в приеме в комсомол, на торжественных праздниках. От комсомольцев школы, а также района имело подарки книги и другие ценные подарки. Я с 1921 по 1934 год состояла в браке с Павловым Петром Федоровичем. Муж был член. КПСС с 1918 год, работал на ответс

Героическимой частью моей жизни является
 Зомсшол, в который я вступила в 1919 году,
 стояла под дулом оружия и осталась в живых
 только чудом. Об этом писано в печати.
 Являлась делегатом 50^{го} и 60^{го} съездов ВЛКСМ.
 У меня значки, книги с нагрудными комсомолки
 20^х годов. Проводила общественную работу:
 обухала старых коммунистов, являлась консуль-
 тантом 25 лет в Райвоенкомате по проверке
 грамотности красноармейцев. И много, много
 работала в это трудное время.

С 1942⁴⁰ г. я член КПСС, являюсь секретарем
 15 лет во Вильнюсской комиссии при Райкоме КПСР

В семейной жизни я несчастна и в это же
 время горда. Муж был по образованию юрист
 и чекист, рано ушел из жизни.

Сын героически погиб в неравном бою с
 немецкими оккупантами. В 1942 году.

Там где похоронен сын на Украине,
 Пионерская организация носит его имя, улица,
 на которой погиб мой сын, носит имя
 лейтенанта Павлова В.П. Комсомольская
 организация тоже его имени.

Помню, командир взвода 6^й танковой
 бригады, он и его взвод навеко увековечены
 памятником - обелиском в парке Нарыковской области.

Вот такую жизнь прожила я с горестями и
 радостями, хотя повлечет было и так уж много.